

余姚江南新城小学 专辑

可爱的小桔灯

401班小记者 张烨

酸酸甜甜的桔子,相信小朋友们都喜欢吃。其实,吃剩下的桔子皮也有很大的用处哦!这次,我就来教大家用吃剩的桔子皮做既可爱又环保的小桔灯吧!

首先,需要准备的材料有桔子、小刀、勺子、一个碗和打火机。先将桔子用小刀从底部切去三分之一,把带蒂中的三分之二留下来。然后,再用勺子把桔子肉给挖出来,倒在碗里。挖的时候特别要注意一点,小心不要把桔皮和桔瓣中间的那几根桔络扯断。否则,就没有地方可以用打火机来点火了。取出桔子肉以后,将桔皮倒扣着晾干,让太阳把水分吸干。晾干后,在桔皮中倒入少量的一些植物油,接着,用打火机或蜡烛把桔络点燃。这样,一个简易、美观的小桔灯就做好啦!

关上电灯,细细欣赏一下自己亲自动手制作的小桔灯,是不是很可爱呀?你也自己动手做一做吧!可一定要按照以上的步骤做哦!

指导老师 胡国君

我的小螃蟹

401班小记者 褚泽凯

我家有两只可爱的小螃蟹,妈妈刚从菜场买回来的时候,它们俩可会斗了,所以我给它们取名叫“争争”和“斗斗”。

它们有茶杯盖那么大,像罩着一件黑褐色的盔甲,左右各撑着两个大脚钳,大脚钳上长着一撮毛茸茸的绒毛,只要你一不小心,它就能牢牢地把你夹住。螃蟹走路都是横着走的,根本就是一副目中无人的样子,那架势威风极了。更有趣的是它们头上长着的那一对眼睛,像装了弹簧一样能伸能缩,并且还能转动,真是有趣。

有一天,我拿了一只虾去喂螃蟹,我刚把那只用细绳吊着的小虾晃到它们眼前的时候,争争就怒目圆睁,不停地挥舞着两只大脚钳,好像在说:“这虾是我先看见的!”这时斗斗也不敢示弱,舞着两把毛茸茸的大钳子,也在说:“先下手为强,后下手遭殃,凭本事吃饭,谁怕谁呢!”不一会它们打了起来,争争来了个“乾坤大挪移”,斗斗使出了“降龙十八掌”,它俩打得热火朝天,不分高下。看着情况不妙,我赶紧劝架,把它们俩弄开,斗斗却不识好歹,竟然“咬”了我一口,疼得我哇哇直叫,我只能用力晃手,终于把斗斗给甩了。

有一次,我发现争争和斗斗在口吐白沫,我想这是怎么回事呢?是中毒要死了吗?我赶紧上网查了查,哦!原来螃蟹吐白沫是在呼吸新鲜空气呢!怪不得它们一直口吐白沫呢,真是虚惊一场。

希望以后争争和斗斗能快快乐乐地和我一起成长!

指导老师 胡国君

这一刻,让我兴奋

502班小记者 陈怡心

校第十一届田径运动会如期开幕,同学们都想为自己的班级赢得一份荣誉,尽自己所能,奉献一份力量。我在这次运动会报了两个项目,第一天是跳远,跳远项目结束,等待的是第二天跳高,这个项目竞争更激烈,我心中顿生紧张。

第二天终于到了……“下面请五年级女子跳高运动员到操场上准备比赛。”广播里传出我们备战的声音,我、毛毛雨和罗一铭迅速来到了比赛场地。我们先每人试跳一次。比赛正式开始了,第一次,我由于过分紧张,没把动作打开来,杆子被我碰落到地上,没有跳成功;第二次,我总结失误,咬紧牙关,加快步伐,右脚抬起,左脚迅速跟上右脚,身子腾空,轻轻地越过了杆子,非常顺利,我心中的那块石头稍稍落地。

接下来,我准备观战。“王奕茗!”袁老师点名道。天哪,她和我都是幼儿园同学,从小体育素质良好,还进了校田径队……我越想越不敢往后想,以至于脑子一片空白。全能王王奕茗说:“我想背跃式跳高。”原来,她在校田径队练的就是背跃式。只见她不慌不忙地走到跳高架前,小跑着用脚“划”了一个半圆,原来她在量脚步。开始跳了,她照原路线助跑了一阵,到跳高架大概50cm处,突然把身子一扭,双臂一使劲,夹紧双臂,臀部一抬,纵身一跃,在高空划过一道美丽的弧线,犹如一道彩虹。不到眨眼工夫,那矫健的身子轻松着地了,丝毫没有碰到一丁点儿杆子,她的每一个动作是如此敏捷而轻巧。我正看得入神,旁边响起雷鸣般的掌声。几个回合下来,她竟然破了学校纪录。我今天终于有幸一睹背跃式跳高的风姿了,这姿势实在是太优美了!

我还在观“战”,竟然忘了她是我强大对手。最后,王奕茗获得女子五年级组跳高第一名。

虽然我失败了,但是我这次败得心服口服。这一刻,让我无比兴奋!

指导老师 傅松波

学溜冰

401班小记者 陈秋羽

这个新年我不但长了一岁,而且还学会了溜冰。想知道我是怎么学会的吗?一起来看看吧!

正月初六,我和爸爸妈妈来到了余姚万达广场打算好好逛一逛。当我们来到二楼的“大玩家”游乐场发现里面有个溜冰场,我一下子来了兴趣。爸爸妈妈也很有兴致,于是三个人一拍即合,兴冲冲地去买好票并拿来了溜冰鞋。

原以为接下去会很简单,可没想到困难却接踵而来,在换鞋时我就犯了难。当我坐在凳子上刚把脚伸向溜冰鞋,它却一下子就溜走了,我试了好几次才总算把脚丫子塞进去。紧接着两根长长的鞋带又让我无从下手,我用平时系鞋带的方法就是感觉系不好。妈妈提醒我说穿溜冰鞋一定要把鞋带往脚后跟绕两圈才能系得紧,我按照妈妈的提示又尝试了一次,哈哈,这下果然好多了。

穿好鞋后,爸爸扶着我的手慢慢地把我带到了溜冰场地中,刚开始我感觉一点儿都不难,还学着别人的样子轻轻地迈开了脚步,慢慢地滑了起来,正当我对自己的平衡能力得意洋洋时一不小心就摔了一跤。爸爸在旁边看着我,不但不来扶我,还哈哈大笑,并且让我自己试着站起来。这时,爸爸过来给我做了几次示范,告诉我两腿要微微屈膝,尽量用脚掌的前端来撑地,稳住重心,目视前方。我一边尝试,一边慢慢领悟爸爸告诉我的要点,虽然有几次还是险象环生,但渐渐地我终于可以自己抓着护栏慢慢地往前滑了。

时间过得很快,不知不觉一个多小时过去了,我们三人都已玩得满头大汗,我开心极了,因为我又学会一项新本领了,耶!

指导老师 胡国君

如诗如画的西湖

502班小记者 史锐

俗话说:“上有天堂,下有苏杭。”一提起杭州,人们首先想到的,就是那如诗如画的西湖了。西湖,它就像杭州中心的一颗明珠,以绝无仅有的美丽风景,令众多游人赞叹不已。

西湖的美,是用苍翠的绿色勾勒的。清晨的湖面没有一丝波纹,像一块无瑕的翡翠,又像一面精美绝伦的镜子。一阵风吹来,湖面荡起一阵涟漪,碧波万千,美丽无比。西湖岸边,一棵棵杨柳垂着碧绿的长发,轻轻拂过如镜般的水面,荡起一丝波纹,令人陶醉。堤岸边的树上,几只小鸟嬉戏着,不时地轻叫几声,之后展翅飞翔,显得生机勃勃。走近西湖,它碧绿的水拂面而来,阳光洒在水面上,泛起金色的光芒,好似涂上了一层金漆,有一种说不出的美丽。

西湖的美,是永恒的历史星光。雷峰塔在西湖边矗立着,古色古香。相传,法海就是把白蛇压在了雷峰塔下面。

西湖的美,为大自然中的生物增添了一处绿色的家园。西湖湖畔生长着上百种动植物,它们相互依存,为西湖平添了许多生机。

西湖,有苍翠欲滴的草木装扮你的美丽,有深厚悠久的历史点亮你的深沉,西湖,是一个美丽动人的地方,是一个令人流连忘返的人间仙境。

蚕宝宝

201班小记者 孙湘青

一个月前,我家多了几十个小主人——蚕宝宝。

刚开始,蚕宝宝它们全身是乌黑乌黑的,身子细细短短,就像我钢琴书上的音符一样。我把它们放在几片桑叶上面,它们缓慢地在桑叶上爬来爬去,好像在寻找最美味的桑叶似的。它们每天吃桑叶时都会发出很多不同节奏的声音,这些声音混在一起,就像在弹奏着各种美妙的音乐。

大概过了一星期,蚕宝宝脱去了乌黑乌黑的衣服,换上了白色的春衣,身子变粗了,变长了,我把桑叶盖在它们身上,不一会它们用嘴在桑叶上打出了一个个小洞,一个个小脑袋从那里探了出来,真是太可爱了。蚕宝宝有时候大口大口地咬着桑叶,发出“沙沙沙”的声音;有时候,它们安安静静地躺在绿色的桑叶上,桑叶就成了它们的“毯子”。

有一天,我突然发现,它们一个个昂着头,慢悠悠地晃来晃去,完全不去吃我为它们准备的美食——桑叶。这是为什么呢?这时候妈妈走过来告诉我:蚕宝宝要吐丝了。只见一条条蚕宝宝各自爬到盒子的一个角落,抬着小脑袋,我仔细一看,啊!嘴里还有一条丝呢。吐啊,吐啊,没完没了,好像蚕肚子里有团丝线,永远也抽不完扯不断似的。过了好长时间,我发现一个盒子的角落里出现了一张晶莹剔透的小吊床,一条蚕宝宝爬了上去,继续晃着小脑袋,吐着丝。

后来,妈妈告诉我,蚕宝宝要在上面为自己做一个椭圆形的小屋,它们住在里面,慢慢地会变成一只飞蛾,这些飞蛾会突破厚厚的茧,然后生下很多的蚕子,这些蚕子等到明年春天又会变成很多新的小生命。啊!我知道了,这就是蚕宝宝的一生。

指导老师 李迪青

握鸡蛋

202班小记者 胡珈语

以前,我们都以为鸡蛋是十分脆弱的吧!

今天,黄老师就让我们做了一个实验——握鸡蛋。本来我们还以为是把鸡蛋给敲碎。后来,黄老师告诉了我们规则:将鸡蛋放在手心中,用一只手握住,努力将它握碎。黄老师要请一位同学上去试一试,只见周子怡已经把手举得高高的,黄老师只好请她上来。只见她已经使出了吃奶的力气,可是鸡蛋还是毫发无损。紧接着,黄老师又让我们每人握一次,我觉得鸡蛋真不给力,仍然纹丝不动。我们就在下面纷纷议论了起来,有的说鸡蛋是假的,还有的说鸡蛋是熟的。

黄老师告诉了我们原理:因为蛋壳是椭圆形的,属于凸曲面形的,外来力沿着曲面均匀地分散开,所以我们无论怎么用力握,力总不会使到某一点上,因此无法握碎。

做包子

401班小记者 张展豪

自从我看了《爸爸去哪儿》这场电影后,我心血来潮,也想做一做包子,于是我整天缠着妈妈要做包子,终于妈妈答应了,我一蹦三尺高。

我和妈妈来到超市,购买了面粉、猪肉、葱。我们马不停蹄地做起了肉馅,先将肉剁成肉末,再将葱切好,混入肉末中继续剁,接着倒入老酒,放入鸡蛋,最后进行充分地搅拌。接下来是和面了,先把面粉倒入脸盆中,然后再一碗一碗地慢慢加水,最后用手搅一搅,揉成团,不断地搓、捏、揉。“这面团可真黏,揉起来可真麻烦!”我对妈妈说。妈妈灵机一动倒了一点干面粉,说也奇怪,就不沾手了。妈妈还说:“揉好后还要放30至50分钟,这个就叫发酵。”

准备好后,我们开始做包子了,只见妈妈从面团里拿了一个小面团,然后搓圆压扁,还在中间放上一块肉馅,接着慢慢做出包子的样子来,我也不甘示弱,二话不说地做了起来,前面还可以,可是到定型这步时,我就乱了阵脚,有圆形的,正方形的,三角形的,我做的包子真是五花八门,看看妈妈做的包子漂亮极了,我在心里暗暗安慰自己:“反正吃到嘴里味道都是一样香的。”

包子蒸熟后,我吃着自己做的包子,让我感觉到一种幸福感,好美味,此时的家里充满了幸福的味道。

指导老师 胡国君

都是粗心惹的祸

余姚市实验小学白云校区401班小记者 王晟帆

人们常说:“粗心是魔鬼。”我也觉得粗心是天底下最残忍的魔鬼,它法力无边,明明不想跟它交往,却总是会不由自主地喜欢上它,爱上它,与它化敌为友,不再讨厌它。

我也不例外,也跟粗心交上了朋友,而且被它杀得惨不忍睹。有一天下午,我怀着紧张的心情走进教室,参加第三单元语文考试。上课铃响了,原本熙熙攘攘的教室不知被谁施展了神奇的魔法,瞬间鸦雀无声,出奇的安静,噪声先生见同学们都不理它,扬长而去。同学们屏气凝神,尽力思考着,落笔的速度如争角出场,想好再写,争取不粗心,不马虎。我也认真地做着。一转眼,一节课就过去了。我自信满满,想:考九十五分以上应该没问题。可是,试卷发下来,我却傻眼了:“拔掉”写成了“拔掉”,“已经”写成了“己经”,“划船”写成了“划般”……一连串的错别字让我目瞪口呆,原来都是粗心惹的祸。粗心把我打得落花流水,节节败退,只考了九十二分。

我很后悔,如果我再仔细一些,再认真一些,我一定能考出满意的成绩。我再也不要让粗心来伤害我,再也不想跟粗心交朋友!

球球·小狗掉进水沟里

余姚市新城市小学202班小记者 史展翼(证号31216)

假日,妈妈邀约她的师范同学去渊明山庄做年糕并尝农家菜,球球小狗跟随它的主人悦悦也来到了农庄。球球全身的毛卷卷的,看起来真像一个球。怪不得悦悦给它取名叫球球。我们在农庄玩的时候球球不停地跟随着我们,可爱极了。

吃完午饭我们晒太阳品水果,三个小朋友只顾着自己吃水果,似乎都忘记了球球,小狗也就独自在院子里玩。突然农庄主人大喊一声,小狗掉进水沟里啦!我们闻声而去,可怜的小狗真的掉进了水沟里,两腿不停地在水里挣扎,悦悦妈妈连忙抓起小狗从水里捞了出来。原来球球是去水沟边喝水,不小心滑落到了水沟里。把球球救上来以后,球球浑身湿透,悦悦妈妈拿来干毛巾给它擦拭,可毛毛还是粘在一起,真是心疼球球。球球很聪明,在太阳底下草地上不停地打滚,这一招可真灵光,不到一个小时,球球的毛干了,毛恢复了原样。

球球真可爱,我也想有一只可爱的小狗哦!

指导老师 陈丽娟